



БИблиотеки Новосибирской О области

2014

май-июнь

№ 3 (87)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

II Всероссийский конкурс «Библиотекарь года – 2014» в рамках Года культуры в Российской Федерации



«Библиотекари выполняют важную работу, которая должна высоко цениться. Давайте верить в себя и чаще рассказывать о своих достижениях».

(О.А. Андон, победитель I Всероссийского конкурса «Библиотекарь года – 2013», заведующая Боголюбовской поселковой библиотекой)

Уважаемые коллеги! В 2013 г. в I Всероссийском конкурсе, проводимом Министерством культуры РФ и Российской библиотечной ассоциацией, приняли участие 207 специалистов из 54 регионов России. **Министерство культуры Российской Федерации и Российская библиотечная ассоциация объявляют II Всероссийский конкурс «Библиотекарь года – 2014» в рамках Года культуры в РФ.** Участие в конкурсе – это возможность для любого сотрудника общедоступной муниципальной библиотеки России заявить о себе и вновь доказать, что библиотекарь – актуальная профессия, позволяющая сегодня решать важные задачи в области культуры, информации и знаний.

Победитель получит денежный приз в размере 100 тысяч рублей, а также оплату поездок на церемонию награждения и крупнейшие профессиональные мероприятия, которые организует РБА в 2014–2015 годах. Двадцать участников, вышедших в финал конкурса, получат дипломы.

Прием заявок на конкурс 2014 года начнется с 15 июля. Этапы проведения конкурса: 1. 15 июля – 31 августа. Организации выдвигают участников (номинантов). Основная информация об участниках будет регулярно публиковаться на странице конкурса на сайте Российской библиотечной ассоциации. 2. В середине сентября состоится заседание Жюри, на котором будут выбраны 20 финалистов. 3. Во второй половине сентября на сайте РБА пройдет народное голосование, по итогам которого из финалистов будет выбран победитель.

Награждение победителя состоится в рамках Ежегодного совещания директоров федеральных и центральных региональных библиотек России в Москве в октябре 2014 года.

С условиями, Положением и более подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте Российской библиотечной ассоциации (страница II Всероссийского конкурса «Библиотекарь года – 2014»), а также на сайте Министерства культуры РФ.

Призываем библиотекарей Новосибирской области и г. Новосибирска принять активное участие в конкурсе, желаем успехов и блестящих побед!

XXI Международная конференция «Крым – 2014»

С 9 по 13 июня в г. Судак прошла XXI Международная конференция «Крым – 2014» – «Библиотеки и информационные ресурсы в современном мире науки, культуры, образования и бизнеса» по теме «Новая библиотека и новый читатель в новой информационно-коммуникационной среде XXI века». Бессменный организатор конференции – Государственная публичная научно-техническая библиотека России. Новосибирская государственная областная научная библиотека не в первый раз участвует в этом представительном форуме, а в этом году почетная миссия представлять нашу библиотеку была доверена мне.

Крымская конференция – это один из крупнейших и известнейших в мире библиотечных форумов, в нем принимают участие библиотекари, издатели, книготорговцы, ученые, преподаватели, писатели, политики, общественные деятели не только России, но и зарубежных стран. В этом году, несмотря на сложную политическую обстановку вокруг событий на Украине, на конференцию собрались ведущие специалисты из 20 стран мира, в том числе: США, Канада, Бразилия, Великобритания, Франция, Германия, Литва, Белоруссия, Казахстан и другие. А уникальность XXI Международной библиотечной конференции заключалась в том, что благодаря возвращению Крыма в состав Российской Федерации, она впервые прошла на территории России.

На открытии конференции Министр культуры РФ Владимир Мединский зачитал приветствие Председателя Правительства РФ Дмитрия



Отражение специализации библиотеки при работе в социальных сетях и на профильных форумах: учим правила

Уважаемые коллеги! Позвольте раскрыть перед вами одно из направлений работы нашей библиотеки им. Б.А. Богаткова ЦБС Октябрьского района, позиционирующей себя как историко-патриотический молодежный центр на городском и областном уровне. Мы рассмотрим несколько важных правил работы и общения в Сети.

Активная работа с юношеством, формирование молодежного актива, задействованного практически во всех сферах креативной деятельности библиотеки (тому доказательство – неоднократно выигранные конкурсы и гранты), позволяют нам развивать деятельность в Интернет-пространстве с учетом специализации библиотеки – историко-патриотического и архивно-поискового ориентирования.

Только в социальной сети «ВКонтакте» молодежный актив библиотеки ведет и разрабатывает 13 тематических специализированных групп. Все мы знаем, кто является основной аудиторией данной соцсети – это молодежь, причем крайне неоднородная. Поэтому большинство серьезных тематических групп и страниц, такие как «Мемориал Великой Отечественной», «По Афганским дорогам», «Музыка и песни В.О.В.», «Настоящие герои», «Дорогами мужества», являются закрытыми. Это сделано с целью защиты группы от спамеров (рассылающих рекламу), троллей (намеренно провоцирующих людей к обсуждению, спорам), просто случайных людей, которые не будут содействовать развитию и совершенствованию групп.

Анализ профиля сделать довольно сложно, но основные моменты таковы: фейковый аккаунт (несуществующего пользователя) можно отличить по обилию рекламных постов и ссылок, отсутствию либо излишне большому количеству «друзей», огромному количеству групп и пабликсов, на который подписан аккаунт – и т. д. Между тем, примерно 90 % тематических групп, в том числе и библиотечных, не проводят анализа профилей подписчиков, «гоняясь» лишь за их количеством, в результате чего мы имеем большое число фейковых страниц, несуществующих людей, аккаунтов интернет-магазинов и прочих коммерческих (и вовсе невнятных) структур.

Таким образом, **правило первое и важнейшее** – определите цель создания вашего ресурса; его потенциальную пользовательскую аудиторию; информационный контент. Назначьте админом группы человека, у которого есть время и желание заниматься этой работой. Определите четкие правила работы группы, понятные для ВСЕХ пользователей (закрытый ресурс, анализ профилей, жесткий бан за нарушение правил и т. д.). Только тогда у вас получится полезная группа, а не всего лишь одна из многих.

Если у вас есть свой сайт, постарайтесь максимально связать его с действующими группами в соцсетях путем гиперссылок. Это упростит навигацию, повысит посещаемость ресурсов. Один из примеров, как связать сайт с соцсетями: делаем в группе голосование, скажем, по итогам крупного мероприятия. Обратите внимание: люди никогда не будут активно участвовать в «замыленных» опросах, встречающихся неоднократно на других ресурсах (типа «Какую литературу вы любите читать?», «Сколько времени вы уделяете чтению?» и т. д.). Сделайте свой опрос уникальным, мотивированным – обратите внимание тех, кого вы предполагаете видеть в числе респондентов, на яркое действие, участниками которого они были; предложите скомпилировать собственную идею на основе предложенных; объявите конкурс (непременно с победителями и призами) и т. д.

Перейдем к работе на форумах. Как вы понимаете, специфика нашей деятельности (конкретно, архивно-поисковый ее аспект) требует постоянного общения в Сети с большим количеством людей – военными историками, преподавателями, ветеранами локальных войн, родственниками погибших на фронте, партнерами по поиску и т. д. Огромное количество профессиональных тематических форумов являются в этом отношении незаменимыми помощниками.

Если ваша цель – проведение досуга и общение на развлекательные темы, соблюдения никаких особых правил не требуется. Однако мы ведем речь о специализированном тематическом общении на форуме, имеющем конкретную цель – поиск необходимой нам информации. И если мы покажем свой непрофессионализм либо некомпетентность в разрабатываемой теме, то о полезном общении можно забыть.

Соответственно, **правило второе**: в сетевом информационном обмене предоставлять собеседникам только проверенные данные и факты; не уделять внимание спорным моментам или заведомо ложной информации; уметь быстро анализировать информацию сразу нескольких собеседников, дифференцировать ее на предмет полезности.

В данный момент молодежный актив библиотеки регулярно работает на 12 федеральных форумах, где является полноправным участником различных тем. «Мемориал», «Спецназ», «Пограничник», «Обелиск», «Книга Памяти» – это лишь несколько примеров военно-исторических порталов, где основой общения является форум. Благодаря профессиональному общению удается «раскопать» малоизвестные или неизвестные факты и ресурсы, пополнить ими полнотекстовые федеральные и региональные базы.

Следующий момент актуален как для форумов, так и для соцсетей. При выкладывании чужих материалов

2014
май-июнь

БИблиотеки Новосибирской области



в теме обязательно указывайте авторство. Многие библиотечные группы и страницы грешат выкладыванием чужого контента; некоторые даже умудряются выдавать его за свой! В Интернет все легко проверить на плагиат, поэтому **правило третье** – будьте осторожны с посторонними материалами. Или создавайте свои на основе чужих – это уже будет, скажем так, полуавторский контент.

Правило четвертое, сформулированное в стенах нашей библиотеки: незнание технологий или терминов не освобождает от ответственности за полезность и достоверность выкладываемых материалов. Ненужная информация – первый враг вашей репутации. Поэтому, прежде чем создать какую-либо «замыленную» тему или выложить 20 видеороликов или презентаций в плохом качестве, задумайтесь: кому вы этим принесете пользу?

Таким образом, то, что на первый взгляд кажется простым и обычным – работа и общение в Сети – имеет кучу нюансов, особенностей и правил. Если вы не хотите быть «одним из миллионов», то по возможности совершенствуйте и развивайте не только свои креативные навыки, но и навыки работы с электронными ресурсами, цель которых должна быть одна – быть нужными и полезными людям.

К. Литвинова, заведующая библиотекой им. Б.А. Богаткова ЦБС Октябрьского района, член Президиума Новосибирской региональной общественной организации «Гильдия молодых библиотекарей Новосибирской области», руководитель молодежного историко-патриотического центра «Звезда»

Акция «Подари книгу» в Бердске

Бердская ЦБС подхватила просветительскую акцию «Подари книгу», инициированную Новосибирской областной научной библиотекой. 27 мая в общероссийский День библиотек в Бердске состоялось открытие городской акции «Подари книгу».

В этот день участие в акции приняли известные и авторитетные люди г. Бердска: депутаты, общественные деятели, директора учреждений и организаций, почетные работники культуры разных уровней. Среди тех, кто откликнулся на предложение участвовать в акции: директор ДК «Родина», депутат местного Совета депутатов города Бердска Л.И. Чуркина, председатель общественной организации «Союз женщин города Бердска» Р.К. Устинова, руководитель и режиссер образцового театра-студии «Гистрион» Н.Н. Солодухина, руководитель хора русской казачьей песни «Потомки Ермака» В.В. Молчалов и др. Они преподнесли в дар свои любимые книги, повлиявшие на мировоззрение, характер, выбор жизненного пути.

Все книги представляют историческую ценность и художественный интерес как ныне живущим, так и будущим поколениям читателей. Директор продуктового холдинга «Продсиб» В.К. Болтрукевич передал в дар совершенно уникальное и дорогое издание Н. Карамзина «История государства Российского». Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Б.В. Прилепский преподнес библиотеке-филиалу № 5 набор книг о Великой Отечественной войне. На библиотечную полку особо ценных книг встали также такие замечательные издания, как «Пролог» Г. Боровика, «Исповедь» А. Сорокиной, «С высоты Шукшинского Пикета» В. Караплиной, «Предания веков» Н. Карамзина, «Дети Арбата» А. Рыбакова, энциклопедия для детей «Что? Когда? Зачем? Почему?», «Библия для детей в иллюстрациях» и многие другие.

Подаренные книги обрели постоянную прописку в библиотеках г. Бердска. Они были подписаны дарителями и украшены экслибрисами. В Центральной библиотеке создан теперь фонд редких и ценных книг с личными дарственными надписями именитых и уважаемых людей нашего города. Мы надеемся, что он будет в дальнейшем активно пополняться. Выражаем огромную признательность и благодарность всем нашим дарителям за их внимание к библиотекам, за способность делиться и передавать любимые сердцу книги всем жителям города.

И.В. Суворова, заместитель директора ЦБС г. Бердска

